



要闻快览

全力推进项目建设

本报讯(记者杨万里)4月7日,南阳机场改扩建项目推进会召开。市人大常委会一级巡视员、市总工会主席、南阳机场迁建指挥部副指挥长李甲坤出席。会上,相关部门汇报了项目推进情况。李甲坤对项目推进中遇到的问题和困难逐一分析研判,提出具体工

作思路。他指出,要加快推进项目建设,卡紧时间节点,在保证质量和安全的前提下,全力以赴抢工期、抓进度,力争项目早日建成。要坚持问题导向,树立有解思维,围绕项目推进中存在的难点堵点问题,分类施策、精准突破,切实解决实际问题,确保改扩建工程有力有序推进。②8

展示政协形象作为

本报讯(记者杨万里)4月7日,市政协配合省政协基本陈列展筹备工作组会议召开。市政协副主席李德成出席。会议宣读了《南阳市政协关于配合省政协基本陈列展筹备工作组会议方案》。李德成指出,今年是新中国成立和人民政协成立75周年,也是省政协成立70周年,省政协决定

举办河南人民政协基本陈列展,这是政协系统的重要盛事,要精心组织,突出高质量发展这一主题,体现政协文史工作特色,充分展示政协的形象和作为。要通力协作,用好优势资源,有效发挥团体力量,紧紧依靠社会力量,确保高质量进行陈列筹备,为新中国成立75周年献礼。②8

省老年人体育健身大会开幕式将在我市举办

突出河南特色 展现南阳风采

本报讯(记者周梦)本月底,省第十四届老年人体育健身大会开幕式将在我市举办。

4月6日,记者来到市第一体育健身中心体育馆打探开幕式筹备情况,只见参与开幕式文体演出的我市体育健身爱好者,在开幕式总导演姜新文的指导下,紧张排练着节目。他们随着现场音乐,不时变换队形,认真做好每一个动作,脸上洋溢着幸福的笑容,展现了老年人的昂扬风貌。

“每名演员都很认真,团队意识很强。”姜新文兴奋地对记者说,每位参演人员都付出很多心血,他们认真听老师指导,

严格要求自己,对每一个细节都精确调整,反复练习,直至熟练掌握。

据悉,此次大会将于2024年4月至10月举办,设台球、健身秧歌、钓鱼、地掷球、持杖健走、乒乓球、门球、柔力球、健身气功、棋牌、太极拳剑、广场舞、网球、健身球操、气排球等15项大项适宜老年人的参赛项目,将有来自全省各地市及省直单位的近万名老年运动员在全省15个赛场展示健身风采、交流健身经验。我市约400名老年体育健身运动员正在积极备战,计划参与15个大项,79个小项比赛。②8

挑大梁 当先锋 作表率 2024 这么干

对话南阳卧龙综合保税区党工委书记李悦旭——

高效突破 打造对外开放“桥头堡”

践行三大理念 项目立区 服务兴区 创新强区

育强三大支撑 保税加工 保税物流 跨境电商

抓实六项重点工作 招商提增量 项目育支撑 专班优服务 联动聚合力 班列促产业 扩区促发展

本报记者 赵倩

综合保税区作为引领全市外向型经济发展的“桥头堡”,在建设高质量对外开放高地,推动外向型经济快速发展上发挥着重要作用。独特的开放优势将带来怎样的发展机遇,日前,记者专访了南阳卧龙综合保税区党工委书记李悦旭。

李悦旭表示,综保区将坚决贯彻落实市委、市政府各项部署要求,坚持质量效益和规模效益并重,践行项目立区、服务兴区、创新强区三大理念,育强保税加工、保税物流、跨境电商三大支撑,抓实招商引资、项目建设、专班推进等六项重点工作,确保2024年完成进出口总值70亿元以上,力争完成80亿元,全力以赴推进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

发挥保税优势 不断探索新业态

记者:近年来,综保区充分发挥区位优势,逐步成为我市对外开放的综合性平台,请您谈谈今年综保区工作的着力点。

李悦旭:综保区是开放型经济建设的重要平台,在发展对外贸易、吸引外商投资、促进产业转型升级等方面发挥着重要作用。今年,我们着力发挥独特优势,夯实保税加工、保税物流、跨境电商三大支撑。

保税加工是综保区区别于其他海关特殊监管区的独特优势,我们将在加工项目的引进和培育服务上狠下功夫,实行一企一策、一企一专班,真正使加工产业成为高质量发展的基础保障。

保税物流可以提高产品通关效率,缩短流通时间,大大降低企业费用和成本。我们将及时足额兑现奖励政策,免除企业的后顾之忧,政企携手推进保税物流业务大繁荣、大发展。

跨境电商是外贸发展中的新业态新引擎,我们将发挥省级跨境电商示范园区这一突出优势,加大企业招引和平台搭建力度,为跨境电商企业提供“一站式”服务,发挥好跨境电商爆发突破和产业带动作用,真正实现“买全球、卖全球”。

提升开放能级 夯实产业硬支撑

记者:当前,我市正坚定不移建设产业强市,请您谈一谈综保区将如何发挥政策功能平台优势,助推全市产业发展。

李悦旭:我们将充分发挥保税政策功能,在更大范围释放改革红利,不断拓展招商引资范围、提升产业贸易水平、提升开放能级,积极融入全市、全省高水平对外开放大格局。具体来说,要做好六个方面工作。

一是抓招商提增量。发挥综保区

保税、免税、免配额等政策优势,实行全员招商、精准招商、链条招商等,重点招引带动性强的保税加工、外贸综合服务企业入驻,不断推动产业链形成。2024年计划新招引落地加工项目9个以上、物流电商企业20家以上,新引进项目完成进出口总值不低于20亿元。

二是抓项目育支撑。今年,谋划确定了22个项目,总投资123.2亿元,加快推动咖啡烘焙机及咖啡豆智能化生产线、艺智达LED生产线、嘉鸿微电子加工检测等项目投产达效,为高质量发展培育坚实支撑。

三是抓专班优服务。围绕我市优势产业、重点项目,组建了香菇、粮食、俄铝、宝玉石、假发、健康养生等六个工作专班,精准高效服务推进相关产业提质发展,力争依托六个专班计划完成进出口40亿元。

四是抓联动聚合力。坚持综保区市区县共建共促共享,做实市区县招商引资外贸企业在综保区开展业务,对各县市区及重点企业量身定制服务合作方案,推进全市进出口业务在综保区集聚集聚,力争各县市区依托综保区开展业务量达到当地外贸进出口的30%以上。

五是抓班列促产业。依托中欧班列平台和政策,围绕我市能源转换、生猪养殖等对粮食的需求,持续推进粮食进口。推动航姆集团俄铝进口

常态化运行,建立贵金属产品交易中心,带动落地以铝为主要原材料的加工制造项目,推动形成铝制品产业链。

六是抓扩区促发展。积极稳妥推进配套区建设工作,坚持提前谋划、招商先行,梯次推进军民融合、商用铝合金轮毂、华美LED加工等项目落地实施,加快综保区内外协同高质量发展。

坚持实干争先 扩大开放求突破

记者:新征程号角已经吹响,综保区党员干部如何以敢拼敢干的状态和作风,推动目标任务落实落地?

李悦旭:没有等出来的辉煌,只有干出来的精彩。我们刚刚召开了比观念拼胆识、比能力拼招数、比责任拼担当、比服务拼效能、比贡献拼业绩“五比五拼”活动动员大会,部署开展15项比拼争先活动,着力推动广大党员干部苦练本领、育强招数,大抓落实、快抓落实,追求实绩、追求卓越,全面吹响了拼抢争先、实干奋进的号角。下一步,全区上下将进一步树牢目标导向、结果导向,坚持干字当头、实字为要,高效突破、奋勇争先,全力以赴加快综保区进位升级和高质量发展,为扩大开放和现代化省域副中心城市展示更大担当、作出更大贡献!②8

振兴路上看穰东④

“千万工程”的穰东实践

全媒体记者 王鸿洋 通讯员 胡松波

一条老街巷干净整洁、一座座农家院落舒适雅致、一个个富民产业拔地而起、一张张笑脸洋溢幸福……走进邓州市穰东镇的村村落落,美丽宜居、和谐美好的乡村新画卷比比皆是。

近年来,穰东镇全面学习运用“千万工程”经验,从最初单纯的农村环境整治,逐步将乡村变革辐射范围扩散至乡村产业发展、城乡基本公共服务均等化、乡村治理理念模式变革重塑等方面,全力以赴打好乡村全面振兴漂亮仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷。

在集镇,坚持建管治并举,下好“绣花功夫”。穰东镇党委书记耿飞告诉记者,全镇规划改造升级29条道路,目前已改造完成仲景路、工业路等13条道路,摊铺沥青路面26公里,铺设透水砖3.9万平方米,绿化亮化工程进行同步实施;增划车位120余个,新安装充电桩10个,改建公厕5个、污水处理厂5座,配套建设雨污水管网12.8公里;新建改建仲景文化官等游园9个,总投资超亿元。同时,该镇创新建立“日夜间模式”管理制度。日间,镇村干部队伍结合,划分各自责任区域,做到经营秩序、交通秩序、车辆停放等规范常态化;夜间,鼓励夜市经济,突出人性化管理,划定小吃区、儿童游乐区、售卖区域等,做到日间秩序规范和夜市经济发展“两不误”。

在农村,千群创建齐参与,打造“四美”乡村。“全镇充分激活村两委和群众参与农村人居环境整治工作的积极性,形成了上下齐心的强大合力。”穰东镇镇长苏亚珍介绍,该镇建立激励机制,



服装产业助力乡村振兴。全媒体记者 王鸿洋 摄

将人居环境工作纳入村级目标管理体系,激发工作动力。集中整治期间,村级日均出动人员300余人、机械车辆60多辆;日常状态下,与物业公司合作,垃圾定点投放、定时收集、日产日清,村容村貌干净整洁。开展“四美庭院”创建,引导群众及时清理杂物,清扫房前屋后垃圾、废弃物,确保房屋周边整洁美观,目前已评定“四美庭院”140余户。打造公路景观带,围绕S103、S239、赵夏路、穰霍路等,绿化、亮化、美化同步实施,新安装中华灯、太阳能路灯1100多盏,修整花带1.3万余米。

强产业,构建“1+N”体系,做强集体经济。穰东镇充分发挥纺织服装协会“+”作用,采取协会+企业(合作社)+作坊(农户)模式,鼓励骨干企业与小型

加工厂、村级卫星工厂、个体加工作坊,共同建立分工配合、共赢共享的利益联结机制。由龙头企业接单,分解工序,统一标准、共同生产,构建布匹经营、加工、销售、物流、人才培养为一体的产业链。各村结合实际,合理布局卫星加工厂和个体加工作坊,面向农村脱贫人口、困难群体提供免费服装加工技能培训,让群众深度融入服装产业链,直接或间接带动4.7万余名群众在家门口就业,人均月收入超3000

元,养老带小、上班挣钱、农忙种地“三不误”,其中部分村集体经济年收入超15万元。目前,全镇服装加工企业已突破460家,村级卫星工厂、个体加工作坊达1700多家,“巧媳妇”培训基地38家,在豫西南地区形成了吸纳劳动力4.7万余人、年产值超50亿元的服装加工产业。

人不负青山,青山定不負人。“千万工程”经验指引下,穰东镇的乡村振兴气象万千。②8

我市生态环境执法练兵再获省级荣誉

本报讯(全媒体记者蔡丹青)4月2日,记者从全省生态环境执法工作会议暨生态环境保护执法大练兵总结部署会议上获悉,市生态环境综合行政执法支队获得全省2023年生态环境执法大练兵表现突出先进集体和全省“三打”专项行动表现突出集体双项荣誉称号。

据介绍,2023年,市生态环境局将执法大练兵与打好污染防治攻坚战相结合,开展实战化练兵,取得明显实效。在打击环境咨询机构、检验检测机构、技术服务机构等第三方环保服务机构弄虚作假问题专项整治行动“三打”专项行动中,市生态环境局坚持把排查发现一批第三方弄虚作假线

索、查处严惩一批违法行为、曝光一批典型案例、坚决遏制第三方机构弄虚作假问题频发势头、全面规范第三方机构服务市场作为活动目标贯彻始终。积极与市市场监督管理局、市公安局、市人民检察院和市中级人民法院等相关部门联系对接,建立联动工作机制。通过加大对第三方环保服务机构的监管力度,坚持问题导向,会同相关部门以“零容忍”态度依法严肃查处第三方环保服务机构弄虚作假环境违法行为,倒逼企业和第三方环保服务机构守法自律,为我市整治、规范第三方环保服务市场秩序、提升环境治理水平作出重要贡献。②8

在全党开展党纪学习教育

(上接01版)

《通知》强调,党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,推动《条例》入脑入心。要加强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训,

深化《条例》理解运用。2024年度县级以上领导干部民主生活会和基层党组织组织生活会,要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求,各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织实施,加强督促落实。要做好宣传引导工作,坚决反对形式主义,防止“低级红”“高级黑”。②4

巩固脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴